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PELAPUKAN KERTAS

Kertas yang digunakan untuk membuat buku pada abad kc-lﬁ ditarnbabkan alum, AL{SOs), untuk menﬂlss

pori-porinya agar tidak menyerap uap air dan dapat m gikat tinta dengan lebih baik. Namun, ion A" yang
terhidrast, A!(HvO)(, bersifat asam Julgfm Ky = 107, SLh‘ﬁL&.{d serat kertas mudah terorai dan kertas menjadi

mudah hancur. Masalah ini dapat diatasi dengan menambahkan basa seperti garam-garam bikarbonat
Ca(HCOs) atan Mg(HCOs):. Karena berupa padatan, garam ini harus dilarutkan ke dalam air. Mencelupkan

buku ke dalam larutan tentulah bukan pilihan vang batk. Sebagai alternatif dapat digunakan basa organik
seperti butilamina, CsHeNHa, yang berwujud gas pada temperatur ruang. Penanganan yang lebih efektif
dilakukan dengan menggunakan dietilseng. (C:HshnZn, yang s 1endi{jh pada 117°C dan 1 atm. Dietilseng
o0 atau air menghasilkan ZnO, vang bersifat ba

hereakst dengan oks

(CaMaZniey + 70:(2) — ZnO{s) + 4C0(g) + SHLO()
+ HyOfgy — (s + 20 He( @)

=
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Pergunckan informasi pada teks di aras untuk menjavab soal nomor 31-331

31. Berdasarkan tipe senyawanya, pernyataan 33. Pada permukaan kertas, sebanyak 6,17 g uap
berikuf yang benar tentang alum dan dietilseng dietilseng (A4, = 123,4) habis bereaksi dengan
adatal . campuran uap air dan oksigen. Jika reaksi int
(A} pada tekanan v . whidih menghasilkan 1,76 ¢ £705, maka massa gas

pada suhu febih tinggl daripada imk didih etana yvang terbentu ik adalah ..
Jietilseng A 30e

(13 kelarutan alun 24¢
daripada kel a‘rm‘an imzim ng 158

() bilangan koordinas: Zo pada ui“"ii“@;‘xg 0.6 ¢
sama dengan bilangan koordimast Al pada 0.2¢
alum

{0y molekul di . aripaida L4 rhidrazin (NG adalah calran vany rapat
molekul alum massanys sama dengan rapat massa air.

() pada suhu yang sama i‘f“\dﬂdﬂ uap Pembakaran sempurna hidrazin menghasilkan
dietilseny lebib Kanarn air dan gas nirogen menurut reaks: berikut.
uap alum wta . T

NaHG(D) + Colg) - Nalg) + 2H00)

372, Konsentrasi ion | ‘ Volume air vang dihasilkan pada pembakaran
farutan atum 0.1 M da 3“‘“ air pad , 54 mL camn hidrazin Lxdalah
adalah ... (AY 32 mb ;

A0 M wif‘féi}“' f.%(ﬁ mL M
1O 107 M Ty (C) 64 ml

"y 2,0 % 107 M . (D) 72mL -

w3 T4 mb
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> 38, SAKST Kesetimbangun
. )+ NO(g) r/q
CELO(Y AM = 1RT0 KT txg tan 353
: u».zx;:;&a tetapandkesetimbangan 07235, Bila pada
awal reaksi tekanan parsial gas ‘%()7 dan NO,
SHWagy AH =170 k] masing-masingg adalah 3.0 atm. maka tekanan
. o . yarsial gas ada keadaan kesetimbangan
Jika panas yang dihasilkan dari pembakaran 2 dalah "= ,L.‘_ =
BsHy digunakan untuk mengubah CH{(OH), ‘i A) iv{}“’x.t.m X
menjadi CoH,0.. maka massa BsHg (M, = 04) 2) I 5 atm X% =3
. 3 vy -y . g &
yang diperlukan untuk menghasilkan 220 g H, \ 0 O atm x=]
adalah . {
Z,0 aim
(A) 30 g (h)) 3.0 ai;;
B) 160¢g o
(C) 320¢ o o . . .
- % 640 - 39. Larutan 5 g urea (M, = 60) dalam 100 mL air
@ 1280 - mempunyai titik didih yang sama dengan
e larutan 8 g zat X nonelektrolit dalam 200 mL
ir Macea m al relatif7at ¥ ¢
36, Persamaan termokimia untuk reaksi oksidasi ?fi) ifjasa molekul relatif zat X adalzh ...
oas N- y coi L) L
gas }\M&Lbacm perikut. - )40/ (R) 36
Na(g) + Ox{g) = INO(g) AH =-+181 kI (C) 48
Bila energi i}\ &m O O qan N= “mimut- “?§ (‘O ~
iy . €b} 56 ’
maka energi tkatan Nes R e . . .
adalah { 40.) Sebanyak 25 inL larutan fenol 0,01 M
LAY 730,5 ki/mol (CeHsOH, K,= 1.3 % 107'%) dititrasi dengan
@ 629.5 kl/mol tarutan NaOH 0,01 ,M. Pernyataan yang benar
(C) 485.5 kJ/mol untuk im"utan hasi}, titrasi setelah penambahan
(D) 244.5 kl/mol 25 ml NaOH adalah ...
() {A) memiiiki pH =7
o (B) bersifat asam lemah
37, Bromisusi aseton dengan Ketalis ssam (H); \/(( [H'][ CeHsO = (1,3 = 107 ){‘_o? sOH]
H,COCH (e + s (g - (D) memiliki jumiab ion positif > jumlah ion
LU g+ q) —>
FaBelaay + HBr(ay) A egatf
, Na teriorsast sebagian
merupakan reak s md'* b terhadap aseton den T
grde 1 vm:.up H ika jaseton] = 0,01 M
aju ter m.mukn va HBr adalah
pH larutan ketika
4 dan laiu berkurangya
~, =0 " M adalah
@i
= v= (I (HIK
{B} 2
cpen -
()29 cloe Jd?ffk
(D)4
(L) 35 — )OW)/ -
v e BTG X =2 Lo
o Halaman 7 d ﬂm}"
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tersebut menghabiskan £, dengan laju ...

(A) 1% 107°g/s
@f 25 1070 o/
(Cy 3x10°¢
(D) 4x10°

(E) 5107

(e
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Reduksi ion vanadium (A4, = 51) dilakukar
gengan reduktor Se (4, = 45)
belum setara berikut.

V" (ag) + Sg(s) — Vis) + S¢F (ag)

D2 08
Bila 9.0 g S¢ f¥48habis bereaksi dengan
200 mL larutan V77 1 3 M, maka nilai n
adalah ...

(A1 Lo—%=~ Z0n A
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o
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‘Os merupakan asam vang lebih kuat

bandingkan HNO-. L/

Bilangan oksidasi atom N dalam HNO5 lebih
tinggi dibandingkan bilangan oksidasi atom N
dalam HNO-.

44. Pada suhu tertentu dalam wadah tertutup

terdapat Fe(s), Oa(g), dan F €504(s) dalam
kesetimbangan sesuai persamaan berikus,
3Fe(s) + 204(g) = Fe;04(s)
Bila ke dalam kesetimbangan tersebut
ditambahkan Fe(s) maka ..
~(1) suhu reaksi tidak berubah
“A2) tekanan total dalam wadah tidak berubah
v(3) konsentrasi gas O» dalam wadah tidak
berubah
(4) akan diperoleh lebih banyak Fe;0,(s)

45. Hidrolisis suatu senyawa organik menghasilkan

alkanol dan asam karboksilat. Alkanol yang
dihasilkan bereaksi dengan H,SO, panas
membentuk [-propena. Sedangkan asam
karboksilamya bereaksi dengan NaOH
menghasitkan natrium etanoat. Seruktur
senyawa orgamk tersebut adalah .

(1) CHCHCH(OHCHLCH;,

{(2) CH;CHLCOC CHCH;

CHSCILCH, CEHLCOOH
CHCOQCH.CILCH
() EHCOo0CH,CH,

¢ —c—c




